

NYÍRMADAI POLGÁRMESTERI HIVATAL	
Érkezett:	2019 -09- 12
Szám:	38hP-1 Melléklet

Városi Önkormányzat
Védőnői Szolgálat
4564 Nyírmada
Kálvin tér 6.

Városi Önkormányzat
Védőnői Szolgálat
4564 Nyírmada
Kálvin tér 6.

BESZÁMOLÓ

Védőnői Szolgálat szakmai beszámolója 2018.ban végzett munkáról

Készítette : Szabóné Jakab Anikó
csoportvezető védőnő



Nyírmada, 2019.09.12.

Beszámoló a Védőnői Szolgálat 2018. évben végzett munkájáról

Tisztelt Polgármester Úr!
Tisztelt Képviselő Testület!

Nyírmada Város Képviselő Testület munkatervének megfelelően, a Védőnői Szolgálat az alábbi szakmai beszámolót nyújtja be.

A védőnők alapfeladataikat az egészségügyben meghatározott törvények, módszertani útmutatók, szakmai protokollok alapján végzik. A védőnői ellátást az OEP finanszírozza. Fenntartásáról, az egészségügyi alapellátás körében, az önkormányzat gondoskodik, a képviselő testület határozza meg az ellátási területet, védőnői körzetet, ahol a védőnő önállóan végzi feladatát. A szakmai felügyeletet a Vásárosnaményi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályának járási vezető védőnője látja el. A munkavégzéshez egészségügyi főiskolán szerzett diploma szükséges.

A védőnő feladatokat szabályozó főbb jogszabályi háttér:

- 49/2004. (V.21.) ESzCsm rendelet a területi védőnői ellátásról,
- 26/2014.(IV.8.) EMMI-rendelet a várandósgondozásról
- 26/1997 (IX.3.) iskola-egészségügyi ellátásról
- 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról
- 32/1992. (XII. 23.) NM rendelet a magzati élet védelméről
- 51/1997. (XII. 18.) NM rendelet a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegségek megelőzését és korai felismerését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról és a szűrővizsgálatok igazolásáról
- 1999. évi LXXI. törvény az egészségügyről szóló

A szakma elismerése:

A Hungarikum Bizottság 2015. április 23-án, az akkor 100 éves Magyar Védőnői Szolgálatot HUNGARIKUMMÁ nyilvánította.

A védőnőként a legfontosabb életszakaszoknál-a gyermekvállalásnál, az újszülött fogadásánál, a családi élet kialakításánál, a kora-gyermekkorai fejlődés időszakában, a gyermekek óvodába, iskolába meneténél - vagyunk jelen a családok életében.

A kompetencia körünk egyre szélesebb, napjainkra már az egész család egészségügyi, szociális problémáinak a megoldásában is részt veszünk, humán szolgáltatásokat nyújtunk, és tanácsokat adunk a felmerülő problémák megoldására.

Tanácsadáson történt megjelenés 2018-ban:

2018-ban	várandós megjelenés:	0-6 éves megjelenés
I. körzet:	46	154
II. körzet	212	801
III. körzet:	289	782
Összesen:	547	1737

A táblázat a védőnői- és az orvossal tartott tanácsadáson megjelentek számát tartalmazza.

2. Családok otthona

Módszere: a családlátogatás.

A családlátogatás történik a védőnői ellátás területén állandó lakcímmel rendelkező személyek, és az életvitelszerűen ott tartózkodók otthonában, esetenként munkahelyén. Az ellátási területet a képviselő testület határozza meg, a védőnő munkaköri leírása tartalmazza (utcajegyzék). A védőnő által kötelezően felajánlott családlátogatások gyakoriságát a 49/2004 ESzCsm rendelet 3.sz. melléklete tartalmazza. Ez a szám legtöbbször eltér a valós látogatás számától, mert mindig figyelembe vesszük az egyén, ill. család szükségleteit.

2018-ban végzett családlátogatások :

	várandós	0-11hó.-ig	1-3 éves	3-6 éves	nővédelmi	összesen
I. körzet	56	99	90	58	12	315
II. körzet	157	432	322	299	49	1259
III. körzet	235	739	362	365	36	1737
Összesen:	448	1270	774	722	97	3311

Kisgyermek gondozása:

Cél: a kisdetek és kisgyermek egészségének megőrzése, testi, lelki fejlődésének nyomon követése, a veszélyeztetettség és a szövődmények megelőzése, illetve a problémák megfelelő időben történő felismerése, szükség esetén más szakmaterületek bevonása a problémák megfelelő kezelésének érdekében.

A csecsemők és kisgyermek gondozását a védőnő a 49/2004 (V.21) EszCsM rendelet alapján végzi.

Csecsemő és kisgyermek gondozása folyamán nagy jelentősége van az életkorhoz kötött védőnői szűrővizsgálatok végzésének.(1, 2, 3, 6, 9, 12, 15, 18 hónapos és 2, 2,5, 3, 4, 5, 6, 7 éves korban.) Az eltérések mielőbbi felismerése, a fejlesztés mielőbbi elkezdése nagyon fontos a későbbi életminőség alakulásában. A védőnői szűrések a tanácsadóban történnek, önálló védőnői tanácsadáson.

Védőnői feladat a védőoltások szervezése, adminisztrációja, a szülő tájékoztatása a kötelező és választható védőoltásokról. A védőoltások beadása a házi orvos feladat, a tanácsadóban, orvossal tartott tanácsadáson történik.

Nővédelmi gondozás:

Cél: A gondozás teljessége kiterjed az anyán és a csecsemőn túl a gondozási körzet többi nőtagjára, a női életszakaszoknak megfelelően prevenciók célból.

A szociálisan rászorulóknak évente kb. 20-30 db méhen belüli fogamzásgátló eszközt biztosít együttesen az Önkormányzat és a Védőnői Szolgálat, amivel próbálunk segíteni az optimális családtervezésben.

Részt veszünk az anyaságra történő felkészülésben.

A nők védelmében nagy szerepet vállalunk a mammográfiás szűrések szervezésében, ami az emlődagánatok korai felismerésére szolgál. A szűrés a 45 év fölötti nőket érinti, a mátészalkai kórház végzi. Az Önkormányzattól nagy segítség, hogy autóbust biztosít az utazáshoz.

Védőnői méhnyakszűrés 2018-ban nem volt. Ebben az évben ez a feladat nem volt kötelezően ellátandó védőnői feladat. Az ÁNTSZ Országos Tisztifőorvosi Hivatala 2013-ban indította el ezt az Európai Unió programot, amely a védőnői méhnyakszűrést országossá terjesztette ki. A projekt célkitűzése volt, hogy a védőnők elsajátítsák és önállóan végezzék a méhnyakszűrést.

Élvezületések száma: 2010-től

2010-ben a születések száma: 57

2011-ben a születések száma: 75

2012-ben a születések száma: 56

2013-ban a születések száma: 73

2014-ben a születések száma: 73

2015-ben a születések száma: 52

2016-ban a szülések száma :62

2017-ben a szülések száma : 67

2018-ban szülések száma :69

Koraszülöttek száma 2018-ban: **12** csecsemő

Halvaszülés :1 esetben történt.

Csecsemőhalálozás nem volt.

Védőnői munka az oktatási intézményekben

Iskola egészségügy:

Orvosok: Dr Nyéky Tamás (óvoda+ általános iskola alsó tagozat)

Dr Szöllösi Gábor (általános iskola felső tagozat)

Cseszlainé Szabó Katalin (óvoda+iskola)

Az oktatási intézményekben a védőnői munka előre egyeztetett munkaterv szerint történik. Óvodában szűrővizsgálatok kötelezően nincsenek, de az iskolába menő gyerekek iskolaérettségi vizsgálata az óvodavezető kérésére megtörténik. Az óvodás korú gyermekek fejlődésének nyomon követésére a státuszvizsgálatok alkalmasak. Általános iskolában az ún. index osztályok (2, 4, 6 és 8. évfolyam) vizsgálata kötelező minden tanítási évben. Ekkor testsúly és testmagasság mérése ,látásélesség és színlátás vizsgálata , hallásvizsgálat , vérnyomás ellenőrzése és orvosi vizsgálat történik .Ortopédiai vizsgálat 5. osztályban. Kampányoltások: 6 és 7. évfolyamon. Óvodában és az iskolákban tisztasági vizsgálatot havonta, ill. szükség esetén,fejtetvesség előfordulásakor két hetente végez az iskola védőnöje. A veszélyeztetett gyermekek eseteinek megbeszélése az iskola gyermekvédelmi felelősével történik, de folyamatos a kapcsolattartásunk a Gyermekjóléti Szolgálat képviselőjével is. Egészségnevelő előadások a tanév során több alkalommal történnek.

Összegzés

Munkánk során tapasztaljuk, hogy a családok egyre több szociális problémával, anyagi nehézséggel küzdenek, ami a gondozási munkánkat is megnehezíti.

Sok esetben a vizsgálatokra történő beutazás költsége is nagy terhet ró a családokra. Továbbra is azt tapasztaljuk, hogy főként a hátrányos helyzetű kismamák közül egyre több a fiatalos teresség (14-18 éves életkor).

A társadalmi, gazdasági nehézségek egyre több családban éreztetik hatásukat.

Sok családban gondot okoz a gyermekek megfelelő ellátása, egyes szülők többszöri felszólítás ellenére sem hozzák el gyermeküket védőoltásra, szűrővizsgálatra. Egyes családokban megoldhatatlannak látszó probléma a fejtetvesség. Ezen területeken a szakemberek összehangolt munkája ellenére is csak kismértékű, átmeneti javulás észlelhető.

Gondozási munkánkban nehézséget okoz a családok állandó ki-és beköltözése. Mire kinyomozzuk, hogy honnan érkezett a család, beszerezzük a védőnői dokumentumokat, addigra újra elköltöznek.

Fenti okok miatt évről évre több jelzéssel kell élnünk a Gyermekjóléti Szolgálat felé.

Köszönöm a Polgármester Úr és a Képviselő Testület segítő támogatását!

Tisztelettel kérem a szakmai beszámoló elfogadását!



Szabóné Jakab Anikó

Szabóné Jakab Anikó
csoportvezető védőnő

Nyírmada, 2019.09.12.